

连续两天,余杭石榴派小区业主 自发给冰雪天滞留的过路司机送吃的 热水白粥馒头茶叶蛋 一片热心在杭州

本报记者 施雯 黄伟芬 吴崇远

这个雪天,很冷,但是暖心的事却不少。

杭州某论坛上有网友爆料:坐标杭州余杭良渚石榴派小区!小区业主看到小区门前104国道上有堵了一夜的货车司机,好多人都去送热水送吃的!

石榴派小区西面就是东西大道,南面是新320国道,沿着国道线开上几百米就是杭州绕城高速良渚(勾庄)入口。由于比邻高速口,车流量本身就大,冰雪天导致高速封道卡口,加上石榴派小区所处路段附近正在施工,双重影响下,这两天出现了大量货车滞留。

昨天上午8点前,这个地方依旧有很多大货车滞留在马路边。

而给过路司机送吃的这个活动的发起人是石榴派小区的业主万能虎,他本人是杭州公交五公司的一名司机。

公交老司机业主 提议为滞留司机送热水

昨天上午,钱江晚报记者来到余杭良渚北秀社区石榴派小区。社区负责人表示,这里居住的业主大多是上班族,现在家里面基本都没有人。但是这件事他们知道,上午五点多就有业主陆续带着吃的喝的下车送给停在路边的大货车司机们。

“1月27日11点左右我下班回家,看到他们,我感同身受啊!”万师傅开了15年公交车了。

第二天早上,他在家烧了两壶开水,还在小区业主群征集水壶,这个提议得到了热烈响应。

“现在吗?可以帮忙烧开水。”我家有一

个保温大桶。”“我家只有一个(热水壶),谁家还有?”“我已经在烧,估计20分钟能好。”周末的早上很冷,石榴派小区业主微信群却很温暖。储女士提上两个开水瓶,带着十包方便面,也加入了送水队伍。

还没走出小区,储女士就遇到了两位邻居,他们扛着一个保温箱,里面装着包子、饼、豆奶、酸奶等一些吃的,三个人开着车出门了。“食物比较多,我们开车运过去。”

后来,越来越多的业主加入了这场暖心活动,很多人在群里发红包,哪怕只是买上一箱矿泉水。

又饿又累的司机们 起初以为遇到了骗子

万师傅说刚开始去敲门送开水,司机们都很警觉,不愿开门,以为他们是骗子。“我们不收钱的,就是想给你们送点热水。”

经过一番解释,慢慢地,滞留的司机们才放下戒备,接受了石榴派小区业主们的好意。

储女士说起他们在现场遇到了一位四十多岁的司机,他已经一天一夜没吃东西了。“‘多少钱?’得知不要钱时,那位司机大哥不好意思地笑了。”

石榴派7幢的业主余大姐昨天给司机们送去的是是一大锅热气腾腾的白粥。“我想起那年全家四口开车从杭州回河南老家过春节,也是大雪天,原本7小时的车程,结果路上走走停停开了20多个小时。全家人又渴又饿又冷,外面路上都结冰了,根本不敢走,热水喝完了,两个孩子跟我们在车上过了一夜。如果那时候,路上有人给我们送口热的,该多好。”

她端着锅下楼,从小西门出去就是停泊大车的路边。大车司机们都还在睡觉,她敲了敲车门,大家都摆摆手不肯开门。刚好一



对夫妻一对父子出来整理货架。她自我介绍是旁边小区的,请他们喝热粥,不要钱。

慢慢地,十多位司机捧起了热粥。

业主为司机们送上热水。

热水白粥馒头茶叶蛋 见识暖心友善的杭州人

有的人感动得眼中泛着泪光。大家纷纷拿出手机拍下了余大姐送粥的画面,连骑车路过的很多人都停下来拍照点赞。满满一锅粥分完了,余大姐端着锅碗返回小区。

事情并没有就此结束,隔壁单元的邻居此时端着刚煮好的茶叶蛋送去了,还有人送去了自家蒸好的馒头……

昨天早上,余大姐上班迟到了,但她心里却一直暖暖的。钱报记者联系她时,她一再表示不想被报道,她只是尽一点力量帮助到需要帮助的人,做自己想做的事而已。

昨天上午8点开始,随着高速路卡口的逐渐放开,滞留的车队开始渐渐散去。但是司机们在杭州的这段经历,也许会长时间留在心底吧。



本报讯 昨天,一张环卫工人的照片在朋友圈“火”了:约摸是凌晨的光景,一位小伙子光着膀子只穿着一件黑背心,拿着铁锹在铲

光膀子铲雪的“背心哥”,好样的

雪。大家纷纷转发点赞,称他为“背心哥”。

“背心哥”是杭州江干环卫工人石凤鸣,今年37岁的他是波普公司杭州区域经理。这家公司是一家市场化的保洁公司,钱江新城区域、九堡客运站周边等区块的保洁工作由他们负责,石凤鸣负责机械和人工的调度。他每天的工作就是在路上不停地“转”,记录易结冰的路段和点位,督查工作落实情况,为员工打气鼓劲,拿起铲子和大家一起干。

照片是1月29日凌晨拍的。当时,他正和同事对钱江新城重点区域核心路段进行抗雪防冻突击行动,他们已经连续干了近6个小时,并持续到了昨天凌晨4点多,累计清理了积雪200吨。石凤鸣终于回到了家,好几天没见到爸爸了,他3岁的女儿揉着朦胧的双眼笑了,“我要抱着爸爸睡。”这是奋战了5天4夜之后,石凤鸣睡得最香的几个小时。

本报记者 王丽 通讯员 章文俊 张末

天鸽互动斥资近3亿元收购无他相机80%股权

1月26日,天鸽互动控股有限公司宣布,集团中国运营实体的附属公司金华察端有条件同意购买无他相机所属上海本趣网络科技有限公司66.4%股权,总代价为2.01亿元人民币。其中,包括向多家私募投资人支付现金约1.38亿元,向创始人团队吴昊、周力、陈昊等以5.88港元/股的价格,定增约1324万股,总计约7785万港元,并任命吴昊为首席技术官。交易完成后,天鸽互动所持无他相机所属公司股权将增至80%。

无他相机是中国领先的移动照片及视频APP,长期占据App Store摄影榜前5,拥有良好口碑。除速度快之外,无他相机功能在拍照的同时即可磨皮、小脸、大眼、长腿等;还有美妆功能、个性化制作GIF表情包、编辑小视频、制作素描画、AR等,其开发的美颜SDK也服务多家直播平台。

天鸽互动转型移动业务后,本身在直播、小视频、摄影等领域有深入涉足,此次收购可以进一步整合视频技

术、图像技术,服务于直播平台、小视频,给予用户便捷的实时美颜,亦可为未来人工智能储备技术,建立起技术壁垒。而随着天鸽互动在海外的拓展,尤其是在直播和小视频上,进一步提升在全球市场的占有率。天鸽互动CEO傅政军表示,去年5月曾斥资1亿元人民币投资花椒直播,进一步巩固天鸽在直播业的市场地位。此次投资无他相机也是期望更好的服务用户,开拓自有流量,提升技术优势。

钱冰冰